

世界田联昨公布钻石联赛赛程 上海站9月19日举行

金秋申城将迎来赛事旺季

台前幕后

北京时间昨天,世界田联在官网上公布了调整后的2020年钻石联赛临时赛程。新赛季从15站缩减至11站。每站比赛各项目不再设置名次积分、不设年度冠军,原定于瑞士苏黎世举行的总决赛也将取消。值得关注的是,在新赛程中,钻石联赛上海站计划于9月19日举行。

上海站两度改期

跨入第十一个年头,钻石联赛上海站已成为上海体育的一个招牌。打造中国选手舞台,培养本土观众热情……钻石联赛上海站的意义远不止于比赛,它不但承载了有关中国田径的过去、现在和未来,更展现了上海牌的办赛水准。

作为田径全球版图的重要组成部分,钻石联赛上海站已经在国际著名运动员和全球田径爱好者中树立了良好口碑。诸多顶级运动员每年早就将上海站列入了自己的年度

赛程,甚至是每年新赛季的首秀。以去年举行的钻石联赛上海站为例,共有近200名全球各地的运动员前来参赛,实现了亚洲、欧洲、非洲、北美洲、南美洲和大洋洲的“全覆盖”。

对于世界田联而言,上海是不可忽视也不愿意放弃的一站。因此,早在两个月前,钻石联赛就宣布推迟本赛季在中国举办的两站钻石联赛,其中上海站被推迟至8月13日。

如今世界田联再度修改赛程,为的就是给予上海更充分的准备时间。据钻石联赛上海站组委会透露,为了确定上海站的比赛时间,双方曾多次协商。原本世界田联希望将上海定为整个钻石联赛系列赛的最后一站,但担心与上海其他几项同时段举行的世界大赛“撞车”,最终选定了九月中下旬。

而随着我国疫情防控态势好转,今年秋天,上海将迎来一波赛事高潮:除了已经确定将于10月举行的ATP1000上海大师赛、英雄联盟S10全球总决赛以及在11月举行的上海国际马拉松等,因疫情推迟的F1中国大奖赛以及上海环球马术冠军赛也有计划在10月进行。

疫情影响变化多

按照世界田联原定计划,2020赛季钻石联赛将包含14站比赛,其中最后一站苏黎世站为总决赛。计划中的首站比赛为4月17日的卡塔尔多哈站。按照新公布的临时赛程,2020赛季钻石联赛首站将调整到8月14日在摩纳哥举行,最后一站比赛将于10月17日在中国举行。

世界田联表示,考虑到目前疫情对世界各地运动员训练备战、飞行参赛造成不同程度的影响,无法保证每站比赛竞技水平的公平性,因此本赛季钻石联赛不再设置积分,也不再产生总冠军。原定9月在苏黎世举行的钻石联赛总决赛将取消。

“我们非常高兴,能为运动员们提供一个相对完整的室外赛季,8月至10月,他们有机会获得赛事奖金,同时为明年的奥运会做准备。”世界田联主席塞巴斯蒂安·科表示,尽管存在不可避免的国际旅行限制,但新的赛程可以确保部分精英运动员年底前有机会参加高水平赛事。 本报记者 厉苒苒

记者手记

长长久久

如果没有新冠肺炎疫情,此刻的我应该已经开始繁忙采访抵沪运动员,为两天后的钻石联赛上海站进行专题报道——按照原计划,5月16日,2020钻石联赛上海站将在沪举行。

从刚开始“陪太子读书”,到如今争金夺银,十年钻石之路,见证了中国田径腾飞。钻石联赛上海站前身是2005年开始的国际田联黄金大奖赛。曾经,刘翔是这个比赛的唯一招牌。然而,当追星的狂热褪去,田径的本质才渐渐体现。每年给予中国有希望的运动员外卡参赛,钻石联赛上海站成为不少中国本土田径明星的国际大赛首秀场——如今的钻石联赛上海站,已不仅仅是单纯办赛,更是依托这个比赛,培育一方田径水土。

疫情让一切赛事停摆,而如今,渐渐复苏的城市,也将在这疫情之后的第一个室外顶级赛事中找回曾经的体育热度。推迟的赛事将见证中国抗疫的成功,久违的观赛也将让城中田径气氛火起来。

9月19日,“久要久”,推迟的钻石联赛上海站确定了一个谐音很美好的日子。顶级赛事、田径氛围,将伴随这个城市的脉动长长久久。

厉苒苒

去年钻石联赛上海站庆祝赛事十周年

本版图片 记者 李铭坤 摄

2020年钻石联赛新赛历

8月14日 摩纳哥	9月6日 法国巴黎(待确定)
8月16日 英国盖茨黑德	9月17日 意大利罗马
8月23日 瑞典斯德哥尔摩	9月19日 中国上海
9月2日 瑞士洛桑	10月4日 美国尤金
9月4日 比利时布鲁塞尔	10月9日 卡塔尔多哈
	10月17日 中国



去年钻石联赛上海站上的奖杯



归化球员洛国富昨接受记者采访——

努力学中文 争取让翻译失业

文体人物

昨天,国足在上海集训备战进入第三天。在众多记者的强烈要求下,首次入选的归化球员洛国富,接受了媒体的公开采访。他透露,主教练李铁对他的要求是:“永远不要低头。”

国足本次选择的训练场地是位于上海浦江郊野公园附近的厚湃尔足球场,距离市中心的直线距离在40公里左右,周边人口稀少,十分僻静。尽管如此,为了确保球员健康,本次集训场地仍对外完全封闭,只在训练开始前向媒体短暂开放三天。训练期间,场地周边有数十名安保人员值守,场地四周也围上

了厚厚的幕布,遮挡得严严实实。

按照国足方面的原定计划,洛国富的采访安排在集训后半段,但众多记者都要求“提前”,毕竟他是这期集训的焦点人物,因此他昨天出现在镜头前。“穿上中国国家队的球衣非常开心,我每天的训练都为此而努力,接下来要用更好的状态去回报球迷。”面对记者,洛国富的开场白很直接。

过去两个赛季,洛国富都在中甲联赛效力,而且已经32岁,外界也对其是否有能力立足国足有所怀疑,对此他表示:“无论是在俱乐部队还是国家队,我都会竭尽全力去保持自己的最好状态,这两天训练我很开心,感觉很不错。”

在中国联赛征战了6个赛季,洛国富不

仅了解中国足球,与不少中国球员也都非常熟悉。本期国足集训名单中,有四成球员曾与他在同一家俱乐部效力。这几天训练过程中,洛国富和昔日自己在山东鲁能的队友杨旭沟通比较多,他还提到了另外一名鲁能队友刘彬彬,“有时候我们也会沟通。现在所有的队友我都能认齐了。”而主教练李铁也和洛国富在华夏幸福共事过,洛国富透露主帅对他的要求就是:“永远用自己的风格去踢球,永远去拼去抢。我和他相处得非常不错,他是一个很聪明的人。”

洛国富是继艾克森后,第二位进入国家队的无血缘归化球员。“我和艾克森已经非常熟悉了,所以在场上交流并不多。现在我正尝试和其他球员更多交流,希望尽快与他们在



洛国富是本次集训最受关注的球员之一

球场上形成默契。”

此前,艾克森用中文点餐的视频走红网络,洛国富也透露,自己最喜欢的中餐是饺子。“学中文是目前的一项主要任务,我希望能够尽快学会,就能和大家没有障碍地交流了。”他还开起了这样的玩笑,“我相信在未来能够用中文接受大家的采访,这样我的翻译就要失业了。” 本报记者 关尹